

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ВСТРЕЧУ



ДНЮ ШАХТЕРА

ДЕЛО ЧЕСТИ

В соревновании в честь Дня шахтера в числе передовых коллективов шахты «Северный Маганак» идут две подготовительные бригады — Н. И. Морозова с участка № 5 и В. П. Владимира с участка № 6.

Горняки, возглавляемые Н. И. Морозовым, уже прошли с начала месяца 52 метра подэтажных штреков, 16 метров из них — сверх плана.

«Работать без отставших» — таков боевой девиз коллектива В. П. Владимира. В августе им пройдено 90 метров промштреков при плане 66 метров. А с начала года у горняков плюс составляет 450 метров.

Е. ТРОИЦКАЯ.

РЕШИЛИ НА СОБРАНИИ

Отчетно-выборное комсомольское собрание прошло на участке № 14 шахты «Коксовая».

Разговор шел о сегодняшних трудовых делах комсомольско-молодежной бригады В. Скобелева и всего участка в целом. Молодые проходчики отметили отличную работу своих товарищей Ю. Кикло, П. Коломейцева, А. Козельского.

На комсомольском собрании было принято предложение — в честь Дня шахтера вместо 270 метров по плану пройти 400 метров.

А. БИЛЬ,
секретарь комсомольской организации шахты «Коксовая».

МОЛОДЁЖЬ НА ВАХТЕ

Первого августа началась ударная вахта комсомольско-молодежных коллективов угольных предприятий в честь Дня шахтера. О ходе ее мы попросили рассказать первого секретаря горкома ВЛКСМ В. ХУДЕЕВА:

Началу вахты предшествовала большая организаторская работа горкома, райкомов ВЛКСМ, первичных организаций. Разрабатывались положения соревнования между очистными, подготовительными бригадами, транспортными коллективами. Учреждены призы. Все коллективы приняли повышенные обязательства. Обсудили их на рабочих собраниях. А инициаторами ударной вахты в городе выступили две наши передовые бригады — Ю. Б. Дунаева с шахты «Центральная» и А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского. Проходчики Ю. Дунаева решили до 25 августа пройти 243 метра мелкой нарезки при плане 163 метра. А это значит: план месяца выполнить к Дню шахтера.

Подготовители, возглавляемые А. И. Молокоедовым, обязались пройти сверх намеченной программы 26 метров горных выработок.

Инициативу передовиков подхватили 66 ком-

сомольско-молодежных коллективов. И надо отметить, что с самых первых дней вахты многие бригады успешно справляются с намеченным. В бригадах чувствуется праздничный настрой, желание трудиться с максимальной отдачей. В эти дни заметно улучшилась дисциплина труда.

Ежедневно в 9 часов утра секретари комсомольских организаций шахт информируют о ходе вахты ВЛКСМ о ходе вахты. Вот о чем говорит экран выполнения обязательств Зенковского района: вперед идут инициаторы. С начала вахты бригадой Ю. Дунаева пройдено 39 метров выработок при плане 33, бригадой А. Молокоедова — 59 при плане 46.

С повышенной нагрузкой трудятся бригады И. Назмиева, смена горного мастера В. Бегуна с шахты «Центральная».

Особенно по-ударному работают сейчас в районе комсомольско-молодежные коллективы шахты

имени Дзержинского. Здесь не только ежедневно подводятся итоги, но и в комитете комсомола проводится анализ работы, бригады постоянно обмениваются опытом, вскрывают недостатки, которые быстро ликвидируются.

Это может служить примером для других комитетов комсомола шахт.

В Центральном районе лидируют бригады Н. Н. Смирнова, А. А. Базаркина с шахты «Ноградская» и другие.

Первенство в социалистическом соревновании Рудничного района держат коллективы В. Алехина, Е. Жукова, Ю. Сметанина с «Зимникой», комсомольско-молодежная бригада В. Темкина с шахты имени Ворошилова.

Вместе с тем хотелось бы отметить, что не все комсомольские коллективы справляются не только с обязательствами, но и с планом. В большом прорыве бригада И. Т. Павлова с шахты «Центральная», В. А. Лиднева с шахты имени Калинина, П. Л. Окишева, Б. В. Кобалько с шахты «Прокопьевская» и другие.

Причин отставания коллективов много. Это и несвоевременная подготовка

ка очистного фронта, плохое снабжение порожняком, нехватка людей и другое. Комитеты комсомола должны быть ежедневно в курсе всех событий и добиваться помощи администрации шахт, если в этом есть необходимость.

Так, например, в отстающих числилась у нас передовая бригада Н. Власова с шахты имени Калинина. Причина? В коллективе долгое время отсутствовала буровая машина. Горком комсомола за помощь обратился к директору шахты. И сейчас в бригаде дела наладились.

Вместе с тем комитеты комсомола совместно с бригадами должны выявлять резервы повышения производительности труда в самих коллективах, как это делается на шахте имени Дзержинского.

25 августа ударная комсомольско-молодежная вахта в честь Дня шахтера завершится городским чемпионатом на лучшего проходчика.

Победители конкурса и вахты будут награждены ценных подарками. Почетными грамотами райкомов и горкома ВЛКСМ, льготными путевками в международные лагеря.

В авангарде социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера среди соревнующихся коллективов шахты «Зенковская» идет седьмой участок. На сверхплановом счету горняков свыше шести тысяч тонн угля. Только в первой декаде текущего месяца выдано уже около тысячи тонн топлива дополнительно к плану. Образцы в работе здесь показывают бойщики Р. М. Локманов, В. В. Яманов и А. А. Мурзенко, которых вы видите на снимке с горным мастером, выпускником Прокопьевского горного техникума, комсомольцем Н. Г. Туековым.

Фото А. РАВИЛОВА.



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

БЕРЛИН. Лучшие стальеры — победители социалистического соревнования примут участие в десяти «плавках дружбы» на металлургических заводах Германской Демократической Республики. Вместе с советскими коллегами они будут соревноваться за самую быструю и качественную плавку.

ЛОНДОН. В очередном бюджете на 1979—80 финансовый год государств-

ственные ассигнования на жилищное строительство в Англии будут урезаны почти на 400 миллионов фунтов стерлингов. В этой связи местные обозреватели отмечают, что предлагаемые правительством меры сокращения государственных расходов на ключевые сферы экономики, а также и жилищное строительство — это лишь первый этап долгосрочной программы

«экономии». Меры «жесткой экономии» некоснулись только военных расходов.

РИМ. Проводится рост стоимости жизни в Италии. Как сообщает газета «Стампа», цены на одежду в стране увеличились летом этого года на 25—30 процентов по сравнению с летними месяцами 1978 года.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Сенат Западного Берлина принял решение, согласно

которому домовладельцам разрешается повысить квартплату в принадлежащих им домах старой постройки на 6 процентов. Оно вступит в силу 1 сентября и существенно отразится на бюджете 600 тысяч семей.

БЕРН. Рабочие завода часовного машиностроения фирмы «Цумбах» в швейцарском городе Монсевилье заняли цеха предприятия в знак протеста против решения администрации

ликвидировать их рабочие места. Швейцарская федерация трудящихся металлургической и часовой промышленности выразила протест против произвола администрации фирмы.

БУЭНОС-АИРЕС. Индейской мумии, найденной на севере Чили, почти 17 веков. Она была обнаружена строителями в Икике во время ремонта центральной площади этого небольшого города.

№ 158 (12793)

ВТОРНИК,

14

августа

1979 года
Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.



КЕМЕРОВО

Снижение заболеваемости — результат эффективной работы врачебно-инженерных бригад, действующих в объединении «Карболит». По рекомендации врачей и специалистов предприятия, объединенных на общественных началах в бригады здоровья, на ряде участков производство ручной труда заменен механизмами, реконструировано вентиляционное оборудование, улучшено санитарное состояние цехов. Бригады ведут ежедневный контроль за режимом и качеством питания рабочих, проводят регулярные медосмотры.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Мощный угольный пласт для открытой добычи топлива на месяц раньше срока вскрыла бригада экскаваторщиков А. Александрова с угольного разреза «Моксовский» объединения «Кемеровоуголь». Это позволило предприятию досрочно отгрузить сотни тысяч тонн высокосортного угля.

НОВОКУЗНЕЦК

Краснодеревщики деревообрабатывающего завода треста «Страйиндустрия» Виктору Егоровичу Гришину к ответственным заказам не привыкать. А это поручение он выполнил по-особому старательно и любовно.

И нарядный сундучок с чеканкой — символическим изображением Кузбасса — получился на славу.

В этой посылке отправят маленькие кузбассовцы свои сувениры — поделки, рисунки, игрушки — делегатам Всемирной конференции «За мирное и счастливое будущее всех детей», которая скоро откроется в Москве.

ОСИННИКИ

Скоро на прилавках магазинов Осинников и других городов области появится продукция с этикеткой «Выпущено Осинниковским консервным цехом». Консервированные огурцы, помидоры, томатная паста, соус — это далеко не полный перечень того, что будет выпускаться цехом.

Через несколько дней цех вступит в строй действующих. Следует отметить, что проектирование, строительство здания, монтаж оборудования выполнены собственными силами орса.

МЕЖДУРЕЧЕНСК

Первый месяц отработала по подряду бригада проходчиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Ф. Попова с шахты им. Ленина. Такая организация труда введена на руднике впервые.

Пройдено 80 метров монтажной камеры и 160 метров вентиляционного штрека. Сверх плана нарезано пять метров. Качество выполненных работ отличное.

В КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ

Участие в рейде

Члены комсомольского оперативного отряда Зенковского района приняли участие в общегородском рейде по работе с подростками, состоявшимся на учете в инспекциях по делам несовершеннолетних.

Комсомольцы посетили семьи подростков, проживающих в районах шахт «Зенковская», «Красный углекоп», имени Дзержинского, «Центральная». провели воспитательные беседы.

Особенно дружно поработали члены оперативного отряда с шахтой «Красный углекоп» во главе с командиром, молодым рабочим шестого участка В. Барановым.

В. УСОЛЬЦЕВ,
второй секретарь
Зенковского
райкома ВЛКСМ.

**Чтобы работать
по-ударному**

На шахте «Центральная» состоялось собрание комсомольского актива, на котором с докладом выступил директор предприятия Ф. А. Тузовский.

Свое внимание он уделил на вкладе молодежи в выполнение планов и обязательств, рассказал о ходе ударной вахты в честь Дня шахтера.

Выступающие в прениях бригадиры комсомольско-молодежных бригад, группоморги, секретари первичных организаций остановились в своих выступлениях на том, как выполняются государственные планы и обязательства, проанализировали причины срывов.

Е. ПУТИЛОВА,
зам. секретаря
комитета комсомола
шахты
«Центральная».

Школа актива

В пионерском лагере «Орленок» начала свою работу выездная школа комсомольского актива.

Секретари и члены школьных комитетов комсомола занимаются в учебной, идеологической, культурно-массовой и других секциях. Уже не первый год организовывают их работу методист Дворца пионеров Т. И. Руслана.

Ребята прослушали лекции о стиле и методах работы комитетов ВЛКСМ, о задачах комсомольских организаций в свете решения XVII съезда ВЛКСМ и четвертого пленума ЦК ВЛКСМ.

И. ЛЕВАДНАЯ.

Семинар вожатых

Недавно собрались на очередной семинар, организованный Зенковским райкомом ВЛКСМ, отрядные вожатые пионерских лагерей имени Сергея Тюленева и «Бережок».

Перед участниками семинара с лекцией о социальном развитии нашего города выступила заведующая отделом пропаганды и агитации Зенковского райкома КПСС В. Д. Ананьева.

Секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ Бажена Новикова дала рекомендации по проведению в пионерских лагерях спортивной работы.

И. МАКАШОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

А КОЕ-КТО ОТМОЛЧАЛСЯ

Участок подземного транспорта шахты «Северный Магнитогорск» — один из самых крупных на предприятии. Четко, слаженно работает этот коллектив. Не было еще случая, чтобы транспортники и подвели тех, кто добывает уголь. Правду сказать, для этого на участке есть все условия: здесь (пока на единственной шахте объединения «Прокопьевскуголь») полностью заменены рельсовые пути. Знающие свое дело, добросовестные люди трудятся в коллективе транспортников.

— На них можно всегда положиться, — отметил директор шахты Е. В. Сучков. — И в этом, конечно, большая заслуга партийной организации.

Однако нельзя сказать, что на участке все обстоит хорошо. Не изжиты еще здесь прогулы, ранние выходы на поверхность, у отдельных рабочих нет чувства ответственности за порученное дело. Медведь услугу себе и производству является круговая порука, ухмыляющаяся нарушителям трудовой дисциплины. Эти проблемы и должны быть обсудить, наметить пути решения коммунисты на

своем отчетно-выборном партийном собрании. Но оно прошло так, что бурным его не назовешь. Такой спокойный тон задал ему своим отчетом секретарь партбюро Г. П. Ветров. По сути дела обсуждать в прениях было нечего. Пятиминутный доклад не содержал ни серьезного анализа работы парторганизации за прошлый год, ни критики недостатков и никого, естественно, не мог затронуть.

И все же о насущных задачах парторганизации участка на собрании шла речь. Говоря о роли коммунистов в коллективе, начальник участка А. П. Куропатский, в частности, отметил безынициативность отдельных членов партии, нетребовательность к себе и окружающим.

— Поломает кто-то двери в дело или развернит стрелки, — сказал он, — хотя многие знают, кто это сделал, никогда не только не осудят виновника, но даже не сообщат вовремя о поломке, чтобы отремонтировать.

— Третий год во время практики я работаю на этом участке, — сказал

в своем выступлении и. о. механика И. В. Бойков. — Хороший здесь коллектив, но коммунисты могли бы сделать его еще лучше.

О снижении инициативы у некоторых членов партийной организации говорили и заместитель начальника участка В. М. Завадкин, директор шахты.

А вот со стороны рядовых коммунистов принципиальной оценки товарищей, которые пассивны в воспитательной работе с коллективом, предпочитают отмолчаться, при обсуждении дел на производстве, к сожалению, нужного слова не произвучают. А надо бы напомнить, что самоуспокоенность не вяжется с высоким званием коммуниста.

Правильные выводы сделали для себя после этого отчетного собрания коммунисты участка, приняв постановление о повышении активности членов партии. Надо, чтобы это положение стало основополагающим в работе вновь избранного бюро, всей партийной организации участка.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЧТОБ САПОГИ ТАЧАЛ САПОЖНИК»

Еще 12 июня была опубликована в «Шахтерской правде» корреспонденция под таким заголовком. В ней говорилось о причинах большой текучести кадров в строительно-монтажном управлении № 4 треста «Кузбассгражданстрой» в систематическом невыполнении государственного плана. Невысокий уровень воспитательной работы с людьми — вот одна из главных причин этих бед, подчеркивалось в газетном выступлении.

Корреспонденция была направлена для принятия мер секретарием партбюро треста «Кузбассгражданстрой» В. П. Тупикову. Редакция ожидала, что Валерий Павлович со своим активом внимательно проанализирует состояние идеологической работы в СМУ № 4, будет оказана помощь первичной партийной организации. Ничего этого не состоялось. В. П. Тупиков переправил корреспонденцию Е. А. Ахехину — секретарю партбюро управления, в чей адрес и была направлена критика. Естественно, вместо ответа на выступление печати появилась типичная отписка. Редакция была вынуждена обратиться в Рудничный районный комитет партии и получила ответ с подписью секретаря райкома И. М. Зайцева.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ

ДВИЖЕНИЕ МИЛЛИОНОВ

Издательство «Правда» выпустило в свет книгу «Созидательная сила социалистического соревнования». Она подготовлена на основе материалов Всеобщей научно-практической конференции, проведенной в Ленинграде 12—14 апреля нынешнего года.

Открывает книгу приветствие участникам конференции Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР то-

тельный работы в СМУ № 4 действительно находится на низком уровне, райком КПСС поручил отделу пропаганды и агитации детально изучить этот вопрос на месте. Партийному бюро управления оказана практическая помощь: проведено совещание с руководителями общественных организаций администрации СМУ № 4, идеологическим активом. Райкомом КПСС подготовлены и выданы рекомендации, направленные на улучшение идеино-воспитательной работы в коллегии с трибуной. Районный комитет намерен не упускать из поля зрения деятельность партбюро и других общественных организаций управления. Отделу пропаганды и агитации поручено в декабре нынешнего года заслушать отчет секретаря партбюро о том, как выполняется постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Партбюро треста «Кузбассгражданстрой» № 2 предложено постоянно помогать секретарям партбюро управлений в подборе и воспитании идеологических кадров, добиваться действенности контроля за состоянием воспитательной работы в трудовых коллективах.

варища Л. И. Брежнева.

Книга включает основные доклады и сообщения, сделанные на конференции, рекомендации секций. В них рассмотрены актуальные теоретические проблемы и практические задачи социалистического соревнования, движения за коммунистическое отождествление к труду, пути укрепления связи соревнования с экономической политикой партии и хозяйственным механизмом развитого социализма.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА КАК ФАКТОР ПРОГРЕССА

Среди проблем, которые будут обсуждаться около 1500 политологов на XI конгрессе Международной ассоциации политических наук (12—18 августа), важное место отводится рассмотрению вопросов политической культуры.

СЕГОДНЯ в мире более 160 государств, и каждое из них обладает своими собственными, присущими лишь ему чертами. Это своеобразие им придает политическая культура, составляющая живую ткань государственного организма.

Содержание политической культуры — это динамическое единство знаний политики, отношений к ней (политических ориентаций, установок, ценностей) и реального политического поведения носителей политической культуры. Ее основная роль — обеспечение функционирования политической системы путем передачи политических знаний, отношений и образцов поведения от поколения к поколению. Специфика политического режима и демократии политических институтов и процессов, распределения власти и принятия решений в каждом обществе отражает его политическую культуру.

Политическая культура нового типа — во многом результат сознательного ее формирования в процессе социалистического строительства.

Марксизм связывал величайшую в истории человечес-

ства социальную революцию как с изменением характера собственности на основные орудия и средства производства, переходом политической власти в руки рабочего класса и его союзников, так и с коренными изменениями в идеологии, политическом сознании масс. Вопреки культивируемому на Западе тезису об игнорировании марксизма субъективного фактора в развитии общества основоположники марксизма неизменно исходили из его созидательной роли. «Сознание человека, — отмечал В. И. Ленин, — не только отражает объективный мир, но и творит его» (ПСС, т. 29, стр. 194).

Признание творческой роли духовного начала практически выразилось в культурной революции, одной из целей которой была выработка социалистической политической культуры.

Коммунистической партии пришлось проделать большую идеино-воспитательную и культурно-образовательную работу по преодолению чуждых социализму политических норм, традиций и обычаям прошлого. Решающий успех этой работы был обеспечен самой практикой развития социалистической демократии, широким участием населения в управлении обществом. Для политической культуры в СССР сегодня характерны следующие особенности: признание главной ценности и цели общества — коммунизма, его строительства, а в качестве руководящей силы этого строительства — КПСС; убежденность в преемуществе общественно-политической системы и демократии социализма; интернационализм; ориентация на коллективные формы решения социально-политических задач; высокая степень политической активности и психологической вовлеченности в политику; установка на личное участие в делах об-

щества, коллектива и др. менее 8 процентов. Доля рабочих среди депутатов Советов всех степеней возросла за последние сорок лет в пять раз и составляет более 42 процентов.

Повышение уровня политической культуры каждого гражданина СССР, трудовых коллективах предприятий и учреждений — ныне забота всего общества. Выражая эту заботу, Л. И. Брежнев подчеркнул: «Мы хотим, чтобы граждане СССР хорошо знали свои права и свободы, пути и методы их осуществления, чтобы они умели применять эти права и свободы в интересах строительства коммунизма... Содействовать этому, помочь выработке высокой политической культуры у каждого гражданина — важная задача партийных, государственных и общественных организаций, ответственных за коммунистическое воспитание трудающихся».

В. СМИРНОВ,
кандидат юридических
наук, генеральный
секретарь Советской
ассоциации политических
наук.

(АПН)

СТРОЙКА —
УДАРНЫЙ ФРОНТ

МЕНЬШЕ ДА БЫСТРЕЕ

Ежегодно городу выделяются капитальные вложения более 100 млн. рублей. Строятся новые микрорайоны на Тыргане,водятся школы, детские сады, больницы и другие объекты социального и культурно-бытового назначения, а также объекты коммунального назначения. Реконструируют ся шахты, заводы и другие предприятия.

Городской комитет партии старается основные материально-технические и трудовые ресурсы концентрировать на особо важных и пусковых объектах с целью обеспечения выполнения плана ввода объектов в установленные сроки и сокращения незавершенного строительства.

Планом капитального строительства в текущем году в городе предусмотрено освоить 115,6 миллиона рублей, а по вводу основных фондов — 130,5 миллиона рублей. В плане предусмотрено снижение незавершенного строительства на 15 миллионов рублей. Реализация этого плана может дать государству прибыли в 800—900 тысяч рублей, ибо каждый замороженный в строительстве рубль дает

убыток 6 копеек в год. Вот насколько важно бороться за сокращение сроков строительства и объемов незавершенного строительства.

Однако такая задача у нас в городе не выполняется. Допускается распыление материально-технических и трудовых ресурсов по многочисленным одновременно строящимся объектам.

Так, реконструкция шахты «Зенковская» ведется с 1966 года, первый срок окончания реконструкции шахты был предусмотрен еще в 1968 году, а реконструкция будет закончена только в текущем году. Для этого необходимо, чтобы заказчиком — дирекцией по капитальному строительству производственного объединения «Прокопьевуголь» — своевременно были решены все вопросы по обеспечению стройки необходимым оборудованием и материалами, а генеральному подрядчику — тресту «Прокопьевскшахтстрой» — немедленно укомплектовать стройку необходимым количеством рабочих.

Шахта имени Ворошилова находится на реконст-

рукции с 1967 года, первый срок окончания реконструкции был предусмотрен в 1972 году, однако дел на стройке непочатый край. Из-за нехватки рабочей силы реконструкция шахты ведется крайне медленными темпами. За полгода здесь освоено капитальных вложений 916 тысяч рублей при плане 1476 тысяч рублей.

Так же неблагополучно дела обстоят и на реконструкции шахты «Северный Маганак». Она ведется с 1967 года, первый срок окончания реконструкции был предусмотрен еще в 1972 году. Затянувшееся строительство привело за собой изменения в проектно-сметной документации. Сейчас она вторично пересматривается и еще не утверждена. На сегодняшний день неизвестно, на какой же год будет перенесен срок ввода в шахты имени Ворошилова.

Не соблюдаются нормативная продолжительность и при строительстве жилых домов и объектов социального и культурно-бытового назначения.

Средневзвешенная нормативная продолжительность строительства жи-

лых домов, введенных в 1978 году, равна 8,8 месяца, фактическая же продолжительность их составляет 22 месяца.

Особенно затянулось строительство 162-квартирного дома № 3 в 3-м микрорайоне, который возводил коллектив строительного управления № 1. Вместо положенных десяти месяцев фактическая продолжительность строительства достигла 2 лет 10 месяцев. В минувшем году только общежитие на 380 мест на Ясной Поляне выстроено в нормативные сроки. Его строило шахтостроительное управление № 3.

Вполне очевидно, что нарушение нормативных сроков строительства, увеличение «незавершенки» рождает замораживание государственных средств, распыление капитальных вложений по многочисленным объектам вызывает перерасход по себестоимости многих сотен тысяч рублей, особенно на постоянных расходах: необоснованно длительное содержание и обслуживание дорогостоящих механизмов на объектах и содержание временных подъездных путей, дорог, и отопление

объекта в период ведения стройки, и многое другое.

На этот год основной заказчик — объединение «Прокопьевскуголь» — представил план капитальных вложений по переходящим и новым начинаям объектам производственного назначения и сметной стоимостью до трех миллионов рублей. Отделение Стройбанка предложило исключить из плана новые объекты, так как они не обеспечены капитальными вложениями в соответствии с нормами продолжительности строительства. Однако руководители объединения не пошли на это. Поддержали явно нереальный план и строители. Им он лишь на руку. В тресте «Прокопьевскшахтстрой», например, давно уяснили несложную вещь: они знают, что предусмотренный план они не освоят, однако средства, которые им будут отпущены, можно будет бросить на явно «горящие» объекты. Кому помешают необходимые в таких случаях стройматериалы, а оборудование однозначно поменять на другое.

Есть и еще одна пагуб-

ная сторона нереального плана. Работая на пусковых стадиях и не в силах их закончить к сроку потому как не хватает ни средств, ни людских ресурсов, трудовые коллективы теряют веру в свои силы и возможности.

Пора отказаться заказчику и строителям от практики любыми правдами и неправдами втискивать в план новые объекты, не задумываясь о последствиях. Только при разумном планировании можно избежать «незавершенок». В таком случае возникнет возможность сосредоточить усилия на особенно важных объектах, по-настоящему организовать на них социалистические соревнования за досрочное выполнение заданий. Тогда можно будет готовить задел и на будущий год.

А пока... Пока в городе незавершенное строительство растет, не выдерживаются нормативные сроки. В прошлом году в целом по стране достигнуто снижение незавершенного строительства, а в нашем городе зарегистрирован его рост.

Г. ФАЗЫЛОВ,
управляющий
отделением
Стройбанка.

ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

Районный семинар наставников состоялся на заводе шахтной автоматики.

Председатель профсоюзного комитета ПЗША Г. М. Никулин, заместитель секретаря комсомольской организации Р. А. Полякова рассказали о роли рабочих педагогов в деле коммунистического воспитания молодежи. Опытом работы в обучении профессионально-мастерству, становлении личности подростка поделились председатель заводского совета наставников И. В. Собакин, с борщица А. М. Петрова.

В заключение участники семинара посмотрели фильм «Рабочая династия Малыхиных», снятый слесарем-инструментальщиком кинолюбителем В. Кириченко.

Л. ПЕТРОВА.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

В общежитии № 1, где живут комсомольцы отряда «Комсомолец Кузбасса», прошел устный журнал, в котором рассказывалось о борьбе с пьянством.

Организовали его работники библиотеки Дворца культуры имени Артема.

Первую страницу журнала открыл заместитель начальника медвытрезвителя В. Д. Хонкин.

Вторая страница включала в себя обсуждение повести В. Тендрякова «Расплата».

В ходе дискуссии почти все комсомольцы высказали свое мнение о поведении главного героя произведения.

Л. МИРОНОВА, заведующая читальным залом библиотеки ДК имени Артема.

СООБЩАЮТ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ

ТАСС

ПУЛЬС РОДИНЫ

РАБОЧИЕ ПРОФЕССИИ ПЛАЗМЫ

ЛЕНИНГРАД. Воспроизвести солнечные температуры в промышленной технологии позволяет плазмотрон мощностью в тысячу киловатт.

Изготовление первого такого отечественного аппарата закончено на опытно-экспериментальном заводе Всесоюзного научно-исследовательского института токов высокой частоты имени В. П. Вологдина.

Новая техника, которая более чем в пять раз превосходит по мощности существующие образцы, способна, в частности, перевести химические процессы, ныне доступные лишь в лабораторных условиях, в сферу крупнотоннажного производства.

АСУ «ВЕТЕР»

ДОНЕЦК. Управление ветиляционной службой на угольных шахтах возьмет на себя АСУ «Ветер».

Ее создали ученые Донецкого политехнического института вместе с инженерами отраслевых НИИ. Первую прописку система получила на шахте имени газеты «Социалистический Донбасс». Здесь начат монтаж оборудования.

СИЛНЫЙ ХЛЕБ КАЗАХСТАНА

АЛМА-АТА. Продажу государству зерна сильных и ценных сортов начали хозяйства Казахстана.

На элеваторы и хлебоприемные пункты восточных и западных областей поступили первые тысячи тонн хлеба высшего качества. Бла-

годаря освоению целинных и залежных земель республика стала основным поставщиком пшеницы сильных и ценных сортов. В нынешнем сезоне земледельцы поставили задачу еще выше поднять удельный вес Казахстана в общесоюзной заготовке такого хлеба.

ИДУТ ПОЕЗДА К ДАВАНУ

УСТЬ-КУТ (Иркутская область). Со станции Лена-Восточная строителям бурятского участка БАМ и Байкальского тоннеля отправлены поезда с круизом абаритными грузами.

Еще недавно для доставки их по Байкалу потребовались бы десятки судов и барж. Ускорил перевозки прямой стальной путь, проложенный до Давана — конечного пункта западного участка БАМ.

С начала открытия рабочего движения поездов на западном участке железнодорожники уже перевезли свыше трех с половиной миллионов тонн грузов.

СТРОИТЕЛЯМ ГАЗОПРОВОДОВ

БАКУ. Ускорить строительство магистральных газопроводов помогут новые трубоукладчики, серийное производство которых начало на машиностроительном заводе имени Сардарова.

Предназначенные для укладки в траншеи труб большого диаметра, эти агрегаты, монтирующиеся на тракторе Т-130, отличаются от своих предшественников повышенной мощностью. Они удобнее в эксплуатации, выносливее, легко преодолевают бедорожья, движутся по болотистой местности. Первая партия трубоукладчиков отправлена строителям газопроводов в Сибирь, Поволжье, на Украину. (ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НАШ ДРУГ ИНДИЯ

Первая половина августа занимает особое место в календаре знаменательных дат Индии. 9 августа народ этой страны торжественно отметил 8-ю годовщину со дня подписания советско-индийского договора о мире, дружбе и сотрудничестве, а 15 августа он отпразднует День независимости Индии.

Между этими двумя датами существует органическая взаимосвязь. Ведь именно Великий Октябрь зажег пламя свободительной борьбы индийского народа, которая увенчалась провозглашением Индии в 1950 году суверенной республикой. Ведь именно Советский Союз — искренний друг Индии — помог ей преодолевать колониальную отсталость, ликвидировать голод, болезни, неграмотность и нищету.

Чтобы представить себе масштабы и остроту проблем, стоявших перед страной, достаточно вспомнить о том, что еще несколько десятилетий назад голод и эпидемии уносили жизни сотен тысяч и миллионов индийцев, средняя продолжительность их жизни составляла немногим более 30 лет, подавляющее большинство населения было неграмотным.

За минувшие после обретения независимости три десятилетия — сравнительно небольшой исторический срок — Индия при дружественной поддержке Советского Союза, других социалистических стран прошла огромный путь: из аграрно-сырьевого придатка Великобритании она превратилась в страну, которая по объему промышленной продукции занимает место в первой десятке индустриальных стран мира.

Ныне Индия производит локомотивы и автомобили,

суда и самолеты, электротурбины и инструменты, сталь и нефть. Она более чем вдвое увеличила сбор зерна и теперь в состоянии прокормить свое 630-миллионное население. Большие успехи достигнуты в области здравоохранения и народного образования. В начальных, средних и высших учебных заведениях учатся около 100 миллионов индийцев. Словом, многое уже сделано для выполнения задачи, поставленной при прощении независимости первым индийским премьер-министром Джавахарлалом Неру, — «создать страну, не знающую голод, печалей и болезней».

Немалый вклад в решение этой задачи внесла наша страна, подписавшая с Индией 9 августа 1971 года договор о мире, дружбе и сотрудничестве. Успешно Индия в подъеме экономики и благосостояния населения были бы немыслимы без создаваемого с помощью СССР государственного сектора промышленности — бес стали Бхилай и Бокаро, электрогенераторов Хардвара, нефти и газа, открытых при содействии советских геологов, без десятков тысяч индийских специалистов, прошедших подготовку в нашей стране. Среди объектов индийско-советского сотрудничества нет ни одной, в том числе с Советским Союзом. Об этом свидетельствует и проводимый сейчас в стране месячник индийско-советской дружбы, в котором принимают участие миллионы индийцев. Они знают, что эта традиционная дружба не зависит от политической конъюнктуры, а зиждется на долговременных интересах народов обеих стран.

Было бы, однако, неправильно недооценивать те трудности и проблемы, с которыми и теперь сталкивается эта огромная ази-

атская страна, слишком тяжелым было колониальное прошлое, слишком велика была пропасть между богатством немногих и нищетой миллионов. И сегодня еще в стране немало безработных и бездомных. Почти половина индийцев все еще живет за порогом официального уровня бедности, крестьяне-бедняки подвергаются жестокой эксплуатации со стороны кулаков, ростовщиков и помещиков, и по сей день еще не устранена дискриминация некоторых национальностей и религиозных каст.

Именно нерешенные внутренние проблемы и привели к недавнему правительству Индии к отставке правительства партии Джаната партии во главе с М. Десаи. На смену ему пришло коалиционное правительство, возглавляемое Чаран Сингхом. Какой курс внутренней политики оно будет проводить, покажет ближайшее будущее.

Что же касается внешнеполитического курса, то он останется неизменным. Индия, подчеркивают ее нынешние руководители, и впредь будет проводить традиционную политику дружественных связей и экономического сотрудничества со всеми странами, в том числе с Советским Союзом. Об этом свидетельствует и проводимый сейчас в стране месячник индийско-советской дружбы, в котором принимают участие миллионы индийцев. Они знают, что эта традиционная дружба не зависит от политической конъюнктуры, а зиждется на долговременных интересах народов обеих стран.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

К БОЛЬШОМУ ФУТБОЛУ

Мне 17 лет. Во время производственной практики я работала продавцом отдела «Соки—воды». В июне лежала в больнице. Сейчас работаю продавцом в хлебном магазине. Как должна оплачиваться мне бывшее сколько часов в день должна работать?

О. ПЕТУХОВА.

На вопрос отвечает начальник орса «Кировуголь» А. С. Сафонов.

Согласно положению, учащиеся профтехучилищ социальному страхованию не подлежат. Однако когда учащийся зачислен на время производственной практики на рабочее место, получает зарплату непосредственно в торговом предприятии, на него распространяются все положения, как на рабочих и служащих, в том числе по выплате пособий по временной нетрудоспособности.

График работы несовершеннолетних должен быть пятидневным с двумя выходными днями.

По истечении какого срока при увольнении администрации предприятия вправе производить удержание из заработной платы стоимости спецодежды?

Н. КУЛИКОВА.

Разъясняет адвокат юрконсультации Рудничного района Н. П. Трунина.

Спецодежда и спецобувь выдаются рабочим и служащим на определенные сроки по каждому виду. И они предусмотрены отраслевыми нормами.

Вопросы, связанные с выдачей, использованием и сдачей спецодежды, спецобуви и предохранительных приспособлений, рассматриваются комиссиями по трудовым спорам.

К какой категории относятся зольщики, работающие в котельных?

Д. МАНАКОВА.

Поясняет главный технический инспектор труда при Прокопьевском теркоме профсоюза Ю. Ф. Фадеев.

Зольщики относятся к категории рабочих, занятых на производстве с временным условием труда. При работе по удалению золы и шлака из топок и бункеров вручную предстоит встать и дополнительный отпуск 12 рабочих дней. При механизированном способе — 8 рабочих дней.

Льготное пенсионное обеспечение производится по списку № 2.

Есть ли в торговых сетях кукурузная каша, и где ее можно приобрести?

Р. КОВАЛЕВА.

Отвечает исполняющая обязанности заведующего торговым отделом горисполкома Б. З. Кабина.

Кукурузная крупа в Кемеровской области не вырабатывается, а также не планируется поставка ее из других областей.

В июле в Гурьевске проходили финальные областные соревнования на приз «Кожаный мяч» по младшей группе. Наш город представляла команда «Уголек», ребята которой живут в районе шахты «Зиминка» и учатся в школе № 42. Выиграв в своей подгруппе у команд городов Юрги со счетом 5:2, Осинников — 5:0 и Березовска — 10:0, «Уголек» вышел в финал. Здесь он встретился с прошлогодними чемпионами области, футболистами Новокузнецка. Юные прокопчане сумели доказать, что они сейчас сильнейшие в области. Встреча закончилась со счетом 3:1: Лучшим нападающим турнира был признан Сергей Яблонский, забивший в ворота соперников 12 мячей. Много личных и командных призов завоевали наши футболисты, но главным призом стала путевка на Всероссийские соревнования в Благовещенск, где они должны защищать честь области.

Две недели подготовки — и вот уже «Уголек» на Амурской земле. Нужно отметить, что команда прилетела на турнир с опозданием на 2 дня и, не успев акклиматизиро-

ваться, вышла на футбольное поле. Тем не менее ребята перебороли все трудности и в отличном стиле победили команду Иркутской области со счетом 3:2. 2 гола забил Коля Дюжев и один — Сережа Яблонский. Следующими соперниками стали юные футболисты Тувинской АССР. И вновь победа. На этот раз отличились Коля Дюжев, Саша Ганжуров, Алеша Загарин.

В этих играх наши ребята превосходили в скорости. И если в первом тайме соперники еще как-то сдерживали атаки «Уголька», то во втором они уже не могли устоять перед напором прокопчан.

В день отдыха команды соревновались в сдаче технических нормативов. Наши мальчишки заняли второе место.

В полуфинале соперниками были ребята из Приморья. Но перед игрой прокопчан ожидала первая неудача: заболели двое игроков основного состава. Пришлось делать перестановки во всех линиях.

Это была самая напряженная и интересная игра во всем турнире. По соот-



ношению сил она должна стать финальной. В самом начале матча соперники, используя ошибку наших защитников, открывают счет. Но затем игра переходит на половину поля в футболистов Приморья. Истекло время, росло напряжение, атака следовала за атакой, а счет оставался 1:0. С этим счетом футболисты «Уголька» покинули поле.

Матч за третье место с командой Хабаровского края задержался на час. Сильный ливень не позволил прокопчанам использовать свой козырь — скорость.

Вся игра прошла на половине поля хабаровчан. И счет остался 0:0. Но в серии пенальти удача сопутствовала сопернику (3:2). Единственный путевка на Всесоюзный финал в Баку досталась команде Амурской области. Призовое место — тоже хорошая награда для ребят, впервые участвовавших в крупных соревнованиях. Тем более некоторых из них высоко оценили специалисты футбола. Это бомбардир команды ее капитан Коля Дюжев, защитник турнира Вадик Потемкин, Сережа

Яблонский, Саша Ганжуров, Коля Дубровин.

Прошедшие соревнования стали хорошей школой для команды. Приехав в Прокопьевск, ребята вошли в зону тренировки.

«Сезон-80» не за горами. «Уголек» стремится к футбольным вершинам.

В. АНДРАХАНОВ,
тренер команды.

На снимке: команда «Уголек».

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТВ

СРЕДА, 15 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Творчество юных».

11.35 «Соль земли».

Многосерийный художественный

телесериал.

4-я серия. 12.40

«Клуб кинопутешествий».

13.40 «Ритмы Юрмалы».

Фильм-концерт. 14.10 Нозоми.

Кемерово. 14.15 «Школа животноводства».

Занятия 10-е.

Москва. 16.00 Новости.

16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».

Кинопрограмма.

17.00 «Русская речь».

17.30 Концерт оркестра

народных инструментов

Воронежского музыкального

училища. 18.00 К Междуна-

родному году ребенка.

18.30 Чемпионат мира по совре-

менному пятиборью. Фехто-

вание. Стрельба. 19.00 «От-

зовитесь, горнисты!».

Кемерово. 19.30 «День за

днем».

19.45 «Почта не-

дели».

О льготах инва-

дилам Великой Отечествен-

ной войны.

Москва. 20.00

«Веселые нотки».

20.15 «Се-

годня в мире».

20.30 Играет

Л. Снегирева (арфа).

20.50 «Алкоголизм».

Беседа врача.

21.20 «Соль земли».

Премьера многосерийного

художественного телесери-

ала. 5-я серия. 22.30 «Вре-

мя».

23.05 «К Дню прогоз-

глашения независимости Ин-

дии».

00.15 П. И. Чайков-

ский. Квартет № 2.

00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для де-

тей. «Петушок и подсолн-

ух». Фильм-спектакль.

Москва. 19.30 «Москва и

москвичи».

20.00 «В каж-

дом рисунке — солице».

Кемерово. 20.15 «У нас в

гостях альманах «Огни Куз-

басса».

21.05 «Австралия —

города и люди». Докумен-

тальный фильм.

21.55 Стар-

инные русские романсы по-

детям Белла Медведева.

СУББОТА, 18 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 «На зарядку, стано-

вись!» 11.00 «Будильник».

11.30 «Служу Советскому Союзу!».

12.30 К Междуна-

родному году ребенка.

13.20 «Хочу все знать».

Киножурнал.

13.30 «Музыкальный

киоск».

14.00 «Сельский час».

15.00 В. Розов. «Ситуация».

Фильм-спектакль Государ-

ственного академического

театра им. Е. Вахтангова.

16.55 «Огни цирка».

17.35 «Клуб кинопутешествий».

18.35 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР».

18.50 Концерт.

19.30 «Междун-

ародная панорама».

20.15 Мультифильм.

20.25 «Песня-79».

20.55 «Вокруг сме-

ха». Вечер юмора в концерт-